

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА

ИЗДАЕТСЯ

СО 2 АПРЕЛЯ

1917 ГОДА.

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 214 (21780) • Суббота, 17 сентября 1988 года • Цена 3 коп.

В ПЕРЕЛОМНОЕ ВРЕМЯ МЫ ОБРАЩАЕМСЯ К ЛЕНИНУ

Встречи М. С. Горбачева с трудящимися Красноярского края

КРАСНОЯРСК, 15 сентября. Есть места, особенно дорогое каждому советскому человеку. Среди них — Шушенская с его мемориальным музеем-заповедником «Сибирская ссылка В. И. Ленина». Проникнуться обстановкой, в которой жил в 1897—1900 годах в селе Шушенском будущий вождь Октября, позволяет восстановленная историческая застройка села, ставшая теперь заповедной. Сегодня М. С. Горбачев ознакомился с мемориальным комплексом.

Осмотр начался с дома крестьянина А. Д. Зыранова — первой квартиры В. И. Ленина. Предельно просто обстановка комнаты. Стол под самотканой скатертью, стулья местной работы, керосиновая лампа под зеленым абажуром, книжная полка, деревянная кровать, голландская печь. Здесь Владимир Ильич прижал к «шушенскому сидению». Много трудился.

С гордостью отмечая, что его планы, научное предвидение воплотились в реальную жизнь.

Начатое Ильичем дело — в наших сегодняшних днях. Оно получает свое продолжение в нашей перестройке. И снова в это переломное время мы обращаемся к Ленину. Ленинская мысль, ленинский пример — это наше огромное богатство, наши ориентиры в наших революционных делах на переломном этапе в развитии советского общества».

Перед тем как простиаться с Шушенским, М. С. Горбачев дал интервью советскому телевидению. (Интервью публикуется в газетах).

Где бы ни побывал Генеральный секретарь ЦК КПСС за четыре дня своей рабочей командировки по Красноярскому краю, с кем бы ни встречалась, всюду замечались люди тянувшиеся к человеку, с которым можно поговорить, по душам побеседовать, рецензии, по подготовке печати рукописи книги «Развитие капитализма в России». В Шушенском были созданы такие важнейшие партийные документы, как «Протест российских социал-демократов» и «Проект программы нашей партии», всего более 30 работ.

Также как скромна обстановка и второй квартиры Ильича — в доме крестьянина П. А. Петровой, куда он перешел жить, когда к нему в ссылку приехала Надежда Константиновна и ее мать. И здесь время было подчинено строгому распорядку напряженной работы над статьями, брошюрами, рецензиями, по подготовке печати рукописи книги «Развитие капитализма в России». В Шушенском были созданы такие важнейшие партийные документы, как «Протест российских социал-демократов» и «Проект программы нашей партии», всего более 30 работ.

И не только о делах страны, перекрывающей сейчас переломное время, но и радостях, а чаще пока о заботах — города, поселка, даже отдельной семьи. И никто не удивился, что в одной из сегодняшних встреч в Шушенском районе женщинами, обступившими Михаила Сергеевича, с равной долей ответственности делились с Генеральным секретарем не только своими личными горечами, но и тревогой за судьбу обновления.

Одна из них сказала на прощание: «Ничего у нас, Михаил Сергеевич, в Казахстане не изменилось. Надо Вам почтить приезд».

А в ответ прозвучала метафора, шутливая по форме, но отражающая главное условие успеха перестройки — политическую активность народа.

«С глубоким волнением ознакомился с ленинским мемориалом в селе Шушенском. Прежде всего хочу поблагодарить всех шушенцев за

внимание к памятнику В. И. Ленину.

В книге отзывов музея-заповедника Генеральный секретарь сделал запись:

«С глубоким волнением ознакомился с ленинским мемориалом в селе Шушенском.

М. С. Горбачев возложил цветы к памятнику В. И. Ленину.

А вы думаете, сказал М. С. Горбачев, что перестройка это яичница, которую мы готовили на сковороде?

Михаил Сергеевич с инте-

ресом беседует с заместителем председателя «Сибирика» десятиклассником Андреем Бласовым.

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, с хитринкой. Вот что значит в заместители вырвались. (Смех).

Андрей: Мы ученические звенья организуем по арендному способу. Они на полном хозрасчете.

М. С. Горбачев: А что в вашем распоряжении? Земли сколько?

Андрей: У нас 69 гектаров пашни. Там выращиваются шпинат, кукуруза. Кукуруза идет у нас на зеленую массу, на норму. Еще выращиваются картофель. Есть нескольз-

ко гектаров под пароми. Но у нас не только полеводческая бригада. Есть еще животноводческая, и сад мы взяли в 12 гектаров. Уже второй год рассчитываем и в этом году рассчитываемся с арендой.

М. С. Горбачев: А потом не отделитесь? (Смех). Первое, что требует аренды, — это снять, сколько чего требуется для нормальной работы. Арендные коллективы к чему приводят? Количество тракторов наполовину сокращается, автомобилей — даже в три раза. Если надо сделять какую-то сезонную работу, говорят: мы возьмем на два часа или на двое суток, и считайте, чтобы не оббогори-

лись. А вы думаете, сказал М. С. Горбачев, что перестройка это яичница, которую мы готовили на сковороде?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

М. С. Горбачев: Уже, смотрю, что предлагаешь?

Андрей: Уже, смотрю, что предлагаешь?

— В апреле 1985 г. в стране начался процесс решительной борьбы с различными деформациями социализма. Как отмечалось на последнем съезде партии, в наиболее острой форме приписки, взяточничество, коррупция проявлялись в Узбекистане. Прошло уже три с половины года, и, казалось бы, можно подводить некоторые итоги этой борьбы. Однако — и это ни для кого не секрет — до сих пор раздаются голоса, что в республике перемены и лучшему идут трудно. Об этом свидетельствуют и некоторые выступления в печати.

— Пресса сделала немало, активно помогая партийным организациям в этот переломный для всех период. Но она, как зеркало гласности, вскрыла пласти недостатков, порой рядом с ложкой старого не замечает рожде-ния нового.

В республике идет упорная, нелегкая борьба с наследием застарого периода, одновременноющая все сферы жизни общества. И тут надо сразу же сказать, что на редкость прочным оказалась нравственный стержень, заложенный в народе Узбекистана в ходе социалистических преобразований, осуществленных ленинской национальной политики. Не смогли сломить ее все перекосы и деформации. Это отметил и М. С. Горбачев, подчеркнувший, что во время посещения Узбекистана в апреле этого года наиболее сильное впечатление на него произвела активность людей, их открытость, желание обсуждать самые серьезные вопросы.

Рафик Нишанович, а когда в республике начали наводить порядок в кадровых делах?

— В принципе, вскоре после смерти Рашидова. И начали с верхних эшелонов. В январе 1984 г. были освобождены от работы первые секретари обкомов партии: Бухарского — Каримов, Кашиндарлинского — Гайпов — за серезные провалы в работе. Подозревали их в причастности к взяткам и припискам. Но фактов в то время у нас не было. Кстати, Каримова арестовали только через 8 месяцев, а за Гайповым и другими прими-ши еще позже.

— Что послужило толчком для начала борьбы с не-гативными явлениями в рес-публике?

— Приезд в начале 1984 г. в Узбекистан группами ответственных работников ЦК КПСС для изучения вопросов партийного и государственного строительства. Анализ показал: в республике были преданы забвению ленинские нормы пар-тийной жизни, грубо нарушились правопорядок и законность, обычным явлением стали хищения, приписки, взяточничество. Все это — результат сложившейся в последние десятилетия порочной практики подбора кадров не по политическим и деловым качествам, а по признакам землячества, род-ства.

Многие секретари райко-

ОЧИЩЕНИЕ ПРАВДОЙ

Беседа с первым секретарем ЦК Компартии Узбекистана Р. Н. Нишановым

мов чувствовали себя здаками, ими уделяли внимание князьями. Хотели — карали, хотели — миловили. Для них ничего не стоило, например, привлечь правоохранительным органам не привлекать к уголовной ответственности «нужного человека».

Предстояло найти пути лечения этого тяжелого заболевания. И ЦК КПСС окажал большое доверие нашей партийной организации, предложил обсудить на пленуме создавшееся положение. Так, наши коммунисты подошли к своему XVI пленуму...

— ...который произвел эффект разорвавшейся бомбы.

— Да, на пленуме впервые произозвало, что в республике ежегодно присыпалось более 400 тыс. тонн хлопка. Заметьте, сказали сами участники пленума. Все точные цифры стали известны много позже. На XVI пленуме еще многое оказалось не вскрытым, так как среди его участников были и те, кто покинул во-всех этих преступлениях.

— По-видимому, были выработаны какая-то общая концепция лечения узбекской партийной организации? Не могли бы приоткрыть завесу над профессиональной тайней?

— А никакой тайны тут нет. Именно на XVI пленуме в июне 1984 г. была выбрана концепция исправления всех перекосов и злоупотреблений. Нужно было восстановить ленинские принципы партийного руководства: коллегиальность, гласность, возрождение критики и самокритики, активность первичных партийных организаций. Решить эти задачи старому кадровому корпусу было не под силу.

Главной и несложной стала проблема оздоровления кадровой политики.

— Есть ли у вас кас-кие-либо проблемы в этом плане?

Хочу задать вам вопрос, который волнует многих наших читателей. В ходе переустройства всплыли множество нерешенных проблем в области национальных отношений. События в Казахстане, Нагорном Карабахе тоже свидетельство. А ведь и в Узбекистане проявляют представители многих наций и народностей. Есть ли у вас кас-кие-либо проблемы в этом плане?

— В этой сфере, как и во многих других, превалируют национальной мере определенные интересы, склоняющиеся к различным социальным состояниям общества. Главное — надо своевременно их решать, чтобы они не привели к нездоровому характеру.

— ЦК КПСС в последние 4 года направил в Узбекистан сотни опытных, авторитетных коммунистов. Сказались ли это как-нибудь на методах и стиле партийной работы в республике?

— Прежде всего подчеркну: такие масштабные меры по оказанию помощи республике осуществляются у нас впервые за последние 30 лет.

Приход новых людей действительно помог аккумулировать опыт организаторов и политической работы крупнейших партийных организаций страны.

В результате меняется сама обстановка в партийных комитетах, трудовых коллективах. Утверждается атмосфера гласности, демократизации и добровольности к руководителям любого ранга.

— Но ведь Рашидов в свое время считался одним из ведущих публицистов в республике, крупным специалистом по проблемам интернационального воспитания...

Сегодня всем ясно, какой это был писатель и руководитель. Что касается интернационального воспитания, то здесь, как и в хлопководстве, было много приписок, показух, парадной шумихи. В работе партийных комитетов отсутствовала четкая система и критическая оценка результатов, замалчивались негативные моменты. С национальными

перекосами формировалась партийный и государственный аппарат, правоохранительные органы, учреждения науки и культуры, осуществляя прием в партию, шло представление к государственным настроениям. Но можно не сомневаться, что коммунисты, широкие слои тружеников сумеют разглядеть, кто действительно борец за пе-рестройку, а кто под видом сторонника гласности и демократии пытается повернуть ее вспять.

— И как сейчас решаются все эти непростые вопросы?

Недавно руководство Узбекистана совместно с руководством соседних республик — Казахстана, Киргизии, Туркмении и Таджикистана, трезво проанализировав ситуацию и свою реальную возможность, определило приоритеты экономического, социального и культурного развития республик, выступила за устранение издержек, отрицательных наследий прошлого.

— А что это означает на практике?

— Сегодня полнее удовлетворяются культурные запросы проживающих в Узбекистане таджиков, киргизов, казахов, туркменов, крымских татар, представителей других национальностей. Но нельзя пройти и мимо того, когда порой слишком размашист и необдуманно толкуется вопрос о соотношении национального и интернационального, о роли языка.

Конечно, вместо сегодняшних проблем будут возникать новые, рожденные другим качественным состоянием общества. Главное — надо своевременно их решать, чтобы они не привели к нездоровому характеру.

— ЦК КПСС в последние 4 года направил в Узбекистан сотни опытных, авторитетных коммунистов. Сказались ли это как-нибудь на методах и стиле партийной работы в республике?

— Прежде всего подчеркну: такие масштабные меры по оказанию помощи республике осуществляются у нас впервые за последние 30 лет.

Приход новых людей действительно помог аккумулировать опыт организаторов и политической работы крупнейших партийных организаций страны.

В результате меняется сама обстановка в партийных комитетах, трудовых коллективах. Утверждается атмосфера гласности, демократизация и добровольность к руководителям любого ранга.

— Но ведь Рашидов в свое время считался одним из ведущих публицистов в республике, крупным специалистом по проблемам интернационального воспитания...

Сегодня всем ясно, какой это был писатель и руководитель. Что касается интернационального воспитания, то здесь, как и в хлопководстве, было много приписок, показух, парадной шумихи. В работе партийных комитетов отсутствовала четкая система и критическая оценка результатов, замалчивались негативные моменты. С национальными

демографические приемы, пытаются дать боль силам пе-рестройки. Они, конечно, попробуют склонить к национальным чувствам, местническим родоплеменным настроениям. Но можно не сомневаться, что коммунисты, широкие слои тружеников сумеют разглядеть, кто действительно борец за пе-рестройку, а кто под видом сторонника гласности и демократии пытается повернуть ее вспять.

Строившиеся для семьи Рашидова и его ближайшего окружения особняки теперь переданы под профилактический работникам коммунальной службы г. Ташкента.

Партийные органы строго контролируют соблюдение социальной справедливости и в распределении жилья. Участникам Великой Отечественной войны и инвалидам передан 60-квартирный жилой дом в Ташкенте.

Принята очень напряженная программа строительства — к 1990 г. практически удвоить имеющейся жилой фонда.

Во всех областных центрах и крупных городах регулярно проводятся ярмарки, организованы вечеринки и национальной торговли, на круглогодичный режим работы только в последний месяц переведено 60 магазинов. Предприятия торговли и бытового обслуживания уже передано около 130 различных помещений на первых этажах общей площадью 8 тыс. кв. метров.

Думаю, что эти и другие меры по социальному переустройству помогут вернуть людям веру в справедливость. А впереди у нас напряженная работа. Дорогу осилил идущий — так говорят на Востоке.

— И последний вопрос. Как вы оцениваете работу следственной группы Прокуратуры СССР?

— Самым положительным образом. С работниками Прокуратуры СССР, правоохранительных органов республики мы действуем в тесном контакте. Они исключительно много сделали и делают для наведения порядка в республике. Управление хлопководства.

Эти меры дали результаты. Если в 1983 г. выход хлопкового волокна составлял 26,6 %, то в 1987 г. — 32,2 %. Из сырья, переработанного в 1987 г., против 1983 г. дополнительного получено 270 тысяч тонн волокна в 26 тыс. тонн масла на общую сумму более 500 млн. руб.

— Как вы оцениваете нынешнюю ситуацию в республике?

Надо сказать, что начавшийся процесс оздоровления экономики, новый хозяйственный механизм еще не набрал тех оборотов, которые нам нужны. А возможности есть, о чем говорят первые результаты.

Объем производства на предприятиях, работающих в новых условиях, за 7 месяцев текущего года увеличился на 4,4 %, тогда как в целом по промышленности республики рост составил лишь 1,6 %. Неплохие результаты дают коллективы, работающие на бригадном, семенном и арендном подряде.

Беседа вел. П. ЛУКЬЯНЧЕНКО.

(«Аргументы и факты» № 38).

С

Сегодня мы имеем четкую программу решения и социальных проблем. Обстановка в здравоохранении республики не раз подвергалась критике на страницах газет и журналов, на телевидении. Положение меняется к лучшему. За короткий срок медицинским учреждениям передано 400 административных зданий и помещений, из которых 162 уже функционируют как лечебно-профилактические центры.

Строившиеся для семьи Рашидова и его ближайшего окружения особняки теперь переданы под профилактический работникам коммунальной службы г. Ташкента.

Партийные органы строго

контролируют соблюдение социальной справедливости и в распределении жилья. Участникам Великой Отечественной войны и инвалидам передан 60-квартирный жилой дом в Ташкенте.

Принята очень напряженная

программа строительства — к 1990 г. практически

удвоить имеющейся жилой фонда.

Во всех областных центрах

и крупных городах регулярно

проводятся ярмарки,

организованы вечеринки и

национальной торговли,

на круглогодичный

режим работы

только в последний

месяц переведено 60

магазина.

Предприятия торговли и

бытового обслуживания

уже передано около 130

различных

помещений на первых

этажах общей

площадью 8

тыс. кв. метров.

Думаю, что эти и другие

меры по социальному

переустройству

помогут вернуть людям

веру в справедливость.

Б

В

Б

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

ХЛОПКОВАЯ СТРАДА И ГОРОД

Что нового во взаимоотношениях горожан с колхозами и совхозами намечается в нынешнем году? На этот вопрос в интервью нашему корреспонденту А. КЛИНОВОЙ дают ответы начальники управления финансов Госагропрома УзССР Т. СРАДЖИДИНОВ, начальник отдела финансирования АПК Министра УзССР В. УРУКОВ, начальник управления организаций труда и зарплатной платы Госагропрома Узбекской ССР М. РАСУЛОВ.

— В редакционной почте сегодня множество писем, авторы которых просят внести ясность в вопрос, как будет проходить хлопковая страда в нынешнем году? Ведь многие предприятия города перешли на полный хозрасчет и самофинансирование — как это совместить с отвлечением их работников на уборку хлопка? Кто компенсирует затраты, понесенные в связи с этим?

Т. СРАДЖИДИНОВ: При

нятии постановления Совета Министров СССР, которым Советом Министров союзных республик предоставлено право в целях своевременной уборки урожая привлекать на сельхозработы грузовой автотранспорт с водительским составом и ремонтными средствами предприятий, учреждений и организаций, а также в наиболее напряженные периоды уборки — трудоспособное население городов, рабочих поселков и других населенных пунктов. Но есть в нынешней стадии отличительная особенность: помочь сельчанам должна осуществляться на договорной основе, подчеркиваю, только на договорной основе между заездчиком (колхозом, совхозом) и подрядчиком (предприятием, организацией, учреждением). Разработан образец такого договора. Главный его смысл в том, что расходы, связанные с сохра-

нением заработной платы горожан, а также транспортные, которые раньше относились на результат хозяйственной деятельности предприятия (учреждения, организации), теперь будут компенсированы колхозам и совхозам. За командируемыми механизмами зарплата сохраняется в размере 75 процентов среднего заработка по основному месту работы, другими работниками — в размере 50 процентов.

— Это, конечно, существенное изменение. Но сможет ли горожанин «добраться» до хлопковой зарплаты на сбере хлопка? Понятно, что строгое выполнение условий договора (кстати, двухстороннее — договор ведь обязывает создавать нормальные условия быта горожан в совхозе/колхозе) заставит его работать добросовестнее. Однако не спрани же его навыки с наявами хлопкороба. При существующих расценках...

М. РАСУЛОВ: Расценки тоже становятся иными. Госкомитет СССР по труду и социальным вопросам и секретариат ВЦСПС внесли изменения в справочник по тарификации механизированных и ручных работ в сельском, водном и лесном хозяйстве. Если раньше ручной сбор и подбор хлопка-сырца и курака тарифицировались по третьему разряду — по пятому. Третий разряд остается только на сборе курака.

Например, если в хозяйстве установлена норма выработки (учитывая уровень раскрытия коробочек) 50 килограммов за смену, то до приятия постановления сельхозникам по третьему разряду выплачивали 3 рубля 37 копеек (в хозяйствах, переведенных на новые условия оплаты труда), в соответствии с постановлением ЦК КПСС, Совмина СССР и ВЦСПС 1986 года — 4 рубля 16 копеек). Это — с учетом повышения расценок на 15 процентов в «пиковых» 45 дней сбора, для стимулирования уборки в сжатые сроки и без потерь. То есть килограмм сырца стоил в это время 7,7 копейки и 9,56 копеек.

С введением пятого разряда сельхозники получают 4 рубля 60 копеек, или 5 рублей 31 копейку. Цена килограмма хлопка с учетом повышения на 15 процентов становится 9,3 и 12,2 копейки соответственно. Однако необходимо отметить, что изменения в оплате труда следует производить в пределах установленного фонда заработной платы хозяйства, при этом не может. Думаю, что меры, принимаемые в настоящее время в республике по повышению расценок на сбере хлопка-сырца повышают заинтересованность прежде всего сельчан, исключают привлечение на уборку урожая городского населения без особой надобности. Ведь в прошлом зачастую команда по массовых выездах на хлопок давались без учета последствий в финансово-экономическом положении как сельскохозяйственных, так и промышленных предприятий.

— Но, значит, если позволяет фонд зарплаты, можно повысить расценки, например, до 15 — 20 копеек

В. УРУКОВ: Это решает совет трудового коллектива хозяйства.

— У нас немало хозяйств убыточных...

В. УРУКОВ: Они, конечно, вряд ли смогут увеличить расценки и в предло-

женных сегодня границах.

Однако вот что следует иметь в виду. Колхозы и совхозы не позднее 10 декабря 1988 года представляют местным физическим лицам копию платежного поручения, заверенную отделением Госбанка, о перечислении средств на счета предприятий, организаций и учреждений, направивших свой век домов поднимаются современные здания, фасады которых украшены восточной мозаикой.

Архитектурные решения строений не отнесешь к разряду необычных, поселок сооружается по типовому проекту, уже апробированному в других местах. Двухэтажные домики-коттеджи на две семьи есть уже в колхозах «Октябрь» Джамбакского района и имени Кирова Пахтакорского района. Но поселок пахтакорского колхоза «Коммунизм» выгодно отличается от своих собратьев.

Он ухожен и обогрет заборными рукаами самих колхозников.

Объясняю. Еще 20 лет назад председатель колхоза Шамси Назаров, а руководит он хозяйством 35 лет кряду, человек мудрый, смелый и прямой, заявлял на одном из заседаний правления: будем строить своими руками. А заседание то проходило в помещении, сплеленном хашаром из пахс.

Сейчас строятся еще два поселка городского типа в кишлаках Карамирис и Тельмана. А всего в перспективном плане касторицтво колхоза (не знаю, имеется ли он в других хозяйствах) предусматрено шесть подобных Хумору поселков.

Честно признаюсь, на эти строики меня натолкнул случай. За два дня до нового года Назаров едет в Ташкент — что то прояснилось с коттеджами для тельманцев. Управился вечером, собрался возвращаться домой. На «бетонке» недалеко от Джизака из-за неизвестного гололеда образовалась пробка. Застриял и председательский «УАЗ». Холодина, дует ледяной ветер. Поблизости заметил подобный Хумору поселок.

Когда разговорился об этом с председателем Пахтакорского райисполкома Насиматдином Джуракуловым, он начал было — «помогите», «решаем» — а стояло попросить конкретизировать сказанное, так ему нечего было ответить. Не рассматривался ход строительства ни на заседаниях исполнкома, ни на сессии. Не распространялся его опыт в районе. Ведь сельское строительство с таким широким размахом ведется только в «Коммунизме». А вспоминают об этом руководители района, когда их приглашают на новоселья разрезать ленточки или показать гостям Самарканда облик современной деревни.

— А чем мы можем помочь? — спрашивает Джузакулов.

Сейчас, как отмечалось выше, финансовое положение колхозов сложное. На счету же многих хозяйств района недвижко лежат большие деньги. Почему бы часть их на время не передать колхозу «Коммунизм»?

И если бы только к Шамси Назарову было такое отношение. Боясь, что это обретает некую нежелательную систему.

Возглавил пастдаргомский совхоз имени Ильи Василий Иванович Шверяков. С его приходом центральная усадьба хозяйства стала преобразиться на глазах. Появились картина галерея, кисти, единственная в области, музыкальная школа, стадион, спортзал, бассейн, строятся жилье дома, клуб, современный свинокомплекс и многое другое. Какова должна участия райкома, райисполкома и РАПО?

Нет ответа. Почему самозарустились от решения насущных вопросов? Почему, если тянет, возвращаются на одно? А если не тянет?

Тогда и строяться не надо...

Когда статья была подготовлена к печати, в районе произошла смена руководства — первый секретарь райкома партии избрал Абдурахмана Шарипова. В тот же день он был у Назарова, осмотрел строящиеся поселки Хумор и Карамирис. После этого сказал председателю: «Считайте меня своим первым помощником в своих делах...

Ветер перемен достиг Хумора. Хочется верить.

Как же так: энергичный председатель, понимающий, что без создания людям нормальных условий жизни и быта не поднять экономику села, оказывается фактически в одиночестве. А местные Советы, которые облечены сейчас достаточной властью и могут через координацию и перераспределение средств оказать реальную помощь в этом деле (практически они, именно они должны быть зачинителями ег!), довольствуются ролью сторонних наблюдателей.

В. КАРИМОВ.

Соб. корр. «Правды Востока».

Самаркандская область.

СОВЕТСКИЙ ДИПЛОМ — ИНДИЙСКОЙ АСПИРАНТЕ

Высокую оценку получила работа молодого ученого из Индии, аспиранта Ташкентского института иностранных языков имени Ф. Энгельса Маджиды Кхан.

Индийский аспирант — одна из первых языковедов, защитивших диссертацию на недавно созданном и первом в Средней Азии и Казахстане ученым советом по специальности «германские языки и сравнительное историческое и типологическое языкознание, теория перевода». Совет принимает в Ташкенте в справочнике по тарификации механизированных и ручных работ в сельском, водном и лесном хозяйстве. Если раньше ручной сбор и подбор хлопка-сырца и курака тарифицировались по третьему разряду — по пятому.

Гости из Индии, аспиранты Ташкента, посетили производственное трикотажное объединение «Малика». В

дунши проголосовали за присуждение ей степени кандидата филологических наук.

Индийский аспирант — одна из первых языковедов, защитивших диссертацию на недавно созданном и первом в Средней Азии и Казахстане ученым советом по специальности «германские языки и сравнительное историческое и типологическое языкознание, теория перевода». Совет принимает в Ташкенте в справочнике по тарификации механизированных и ручных работ в сельском, водном и лесном хозяйстве. Если раньше ручной сбор и подбор хлопка-сырца и курака тарифицировались по третьему разряду — по пятому.

Г. МОЛЧАНОВА.

ГОСТЬ УЗБЕКИСТАНА — ПОЛЬСКИЙ ЖУРНАЛИСТ

С жизнью Узбекистана знакомится польский журналист, главный редактор журнала ЦК ПОРП «Загадки и материалы» Богуслав Рыжальский.

Гости из Польши посетили Ташкент, посмотрели достопримечательности Ташкента, посетили производственное трикотажное объединение «Малика». В

издательство ЦК Компартии Узбекистана состоялась встреча с работниками средств массовой информации Рыжальского.

16 сентября Б. Рыжальский был принят секретарем ЦК Компартии Узбекистана М. Х. Халмукамедовым.

(УЗТАГ).

В ПОЕЗДКЕ ПО УЗБЕКИСТАНУ

Находящийся в Советском Союзе с неофициальным визитом Премьер-Министр Финляндии Харри Холкери продолжает знакомство с Узбекистаном. Пряники из финских пирогов, «Бородка» и «Бабушка».

В поездке по республике гости из Финляндии сопровождает Председатель Совета Министров Узбекской ССР Г. Х. Кадыров.

Так отказалась от «гастро-переводов», из выпускников сплотили свою стройбригаду. Дела заметно поправились.

Приятно, что в Ташкенте вспомнили о том, что в прошлом году в практике тарификации механизированных и ручных работ в сельском, водном и лесном хозяйстве. Если раньше ручной сбор и подбор хлопка-сырца и курака тарифицировались по третьему разряду — по пятому.

Г. МОЛЧАНОВА.

В ПОЕЗДКЕ ПО УЗБЕКИСТАНУ

Находящийся в Советском Союзе с неофициальным визитом Премьер-Министр Финляндии Харри Холкери продолжает знакомство с Узбекистаном. Пряники из финских пирогов, «Бородка» и «Бабушка».

В поездке по республике гости из Финляндии сопровождает Председатель Совета Министров Узбекской ССР Г. Х. Кадыров.

Так отказалась от «гастро-переводов», из выпускников сплотили свою стройбригаду. Дела заметно поправились.

Приятно, что в Ташкенте вспомнили о том, что в прошлом году в практике тарификации механизированных и ручных работ в сельском, водном и лесном хозяйстве. Если раньше ручной сбор и подбор хлопка-сырца и курака тарифицировались по третьему разряду — по пятому.

Г. МОЛЧАНОВА.

В ПОЕЗДКЕ ПО УЗБЕКИСТАНУ

Находящийся в Советском Союзе с неофициальным визитом Премьер-Министр Финляндии Харри Холкери продолжает знакомство с Узбекистаном. Пряники из финских пирогов, «Бородка» и «Бабушка».

В поездке по республике гости из Финляндии сопровождает Председатель Совета Министров Узбекской ССР Г. Х. Кадыров.

Так отказалась от «гастро-переводов», из выпускников сплотили свою стройбригаду. Дела заметно поправились.

Приятно, что в Ташкенте вспомнили о том, что в прошлом году в практике тарификации механизированных и ручных работ в сельском, водном и лесном хозяйстве. Если раньше ручной сбор и подбор хлопка-сырца и курака тарифицировались по третьему разряду — по пятому.

Г. МОЛЧАНОВА.

В ПОЕЗДКЕ ПО УЗБЕКИСТАНУ

Находящийся в Советском Союзе с неофициальным визитом Премьер-Министр Финляндии Харри Холкери продолжает знакомство с Узбекистаном. Пряники из финских пирогов, «Бородка» и «Бабушка».

В поездке по республике гости из Финляндии сопровождает Председатель Совета Министров Узбекской ССР Г. Х. Кадыров.

Так отказалась от «гастро-переводов», из выпускников сплотили свою стройбригаду. Дела заметно поправились.

Приятно, что в Ташкенте вспомнили о том, что в прошлом году в практике тарификации механизированных и ручных работ в сельском, водном и лесном хозяйстве. Если раньше ручной сбор и подбор хлопка-сырца и курака тарифицировались по третьему разряду — по пятому.

Г. МОЛЧАНОВА.

В ПОЕЗДКЕ ПО УЗБЕКИСТАНУ

Находящийся в Советском Союзе с неофициальным визитом Премьер-Министр Финляндии Харри Холкери продолжает знакомство с Узбекистаном. Пряники из финских пирогов, «Бородка» и «Бабушка».

В поездке по республике гости из Финляндии сопровождает Председатель Совета Министров Узбекской ССР Г. Х. Кадыров.

Так отказалась от «гастро-переводов», из выпускников сплотили свою стройбригаду. Дела заметно поправились.

Приятно, что в Ташкенте вспомнили о том, что в прошлом году в практике тарификации механизированных и ручных работ в сельском, водном и лесном хозяйстве. Если раньше ручной сбор и подбор хлопка-сырца и курака тарифицировались по третьему разряду — по пятому.

Г. МОЛЧАНОВА.

В ПОЕЗДКЕ ПО УЗБЕКИСТАНУ

НОВОСТИ

КНИГИ ЕДУТ ЗА РУБЕЖ
Из столицы Узбекистана в Кабул отправлена партия книг на языках дари и пушту, выпущенных ташкентским отделением издательства «Радуга». Среди них «В лодках» М. Горького и «Сильные люди» В. Коневникова, сборник «Партизанский колокольчик» Г. Некрасова и роман армянского писателя Н. Нерсесяна «Рустам и Далир».

Университеты Ирана и Сирии адресованы монография «В. И. Ленин. Жизнь, борьба, идеи», сборники рассказов и стихов советских писателей, переведенные на фарси.

Книгоиздатели Узбекистана получают десятки заказов из стран Востока. Чтобы удовлетворить их, в ташкентском отделении «Радуга» создано редакция стран Ближнего и Среднего Востока.

ПОДРУЖИЛА ТОВАРИЩ ПЕСНЬЮ

Адрес маршрута гастролей ансамблю фронтовых бригад имени Зебо Ганимова подскажала телевизионная передача. В одной из программ Центрального телевидения «Товарищ песня» было рассказано об этом коллективе артистов, в годы войны выступавших перед фронтовиками.

Через некоторое время в Ташкент пришло письмо. В нем рассказывалось, что по нашему примеру в Челябинске при одном из дворцов культуры создан подобный ансамбль, названный «Дочери Отызыны», говорит руководитель творческого коллектива, народная артистка Узбекской ССР Г. А. Рахимова. «Дочери Отызыны» предложили составить совместную музыкальную программу и включить в нее песни суворого военного времени и современные песни об армии. Мы это предложение приняли, и отправляемся на Урал. [УЗТАГ]

Кинодокументалистика переживает свой звездный час. Никогда, пожалуй, она не была у нас такой острой и проблемной. Важно и то, что социальный взрыв подкреплен зачастую неординарной художественной формой. О несомненности звездного часа свидетельствуют и призы, получаемые советскими лентами на престижных международных фестивалях. Самый пристальный интерес вызывают картины о проблемах экологии. Вот свежий пример: ленинградский фильм «Компьютерные игры» удостоен наград на международных кинофестивалях в Мангейме и Оберхаузене.

«Наука сегодня», — признается в фильме учений-экономист, — это не только торжество смелых гипотез, но и драма глубочайших заблуждений.

Одной из трех драм является продолжающаяся практика решения математическими методами проблем социально-экономического развития страны. Это своего рода алхимия XX века. Очень удобно, — грустно иронизирует учений, — когда вместо тщательного изучения конкретной ситуации вводишь в компьютер основные параметры и получаешь

«Мне 83 года. Трудовой

стаж 37 лет, ветеран труда. Я одинокий, телефона не имею. Чувствую себя плохо. Состою на учете в Обществе Красного Полумесяца г. Кашири в течение четырех лет. Но в последнее время меня, видимо, исключили из списка живых и перестали оказывать помощь...»

Из письма пенсионера В. П. Исаченко.

Эти полные горечи строки привели меня на улицу Ленина, в дом № 278. На стук долго никто не откликнулся. Но вот калитка отворилась, на пороге появился Владимир Пименович Исаченко — автор письма. Зашла в дом. Небольшая комната с железной кроватью, круглый стол, заваленный газетами. Почекившись от грязи, тюлевые занавески на окнах.

В комнате горит свет, хотя на дворе поздень. Но и это не в состоянии изгнать одиночество, которое так и сквозит из каждого угла. Теперь перестала посещать и медсестра.

Их было много, очень много — этих указов, постановлений и решений. Одни — на старой, пожелтевшей от времени бумаге с выцветшими буквами устаревшего шрифта, другие — на глянцевой со словами «сегодняшний»...

Их было много, очень много — этих бесед и рассказов. Одни спокойные, ровные, подернутые грустью, другие горячие, кипучие, словно прокаленный ветер пустыни, где в каждом слове — песчанка обиды...

Всех документов сегодня нам не привезут, всех рассказов не пересказать. И поэтому из документов только самое главное. И один лишь рассказ — рассказ о жизни Сулейманова Ислама, советского турка, проживающего сегодня в Андижанской области, работающего в совхозе «Савай», родом же из Ахалинского района Грузинской ССР.

РЕДАКЦИОННАЯ СПРАВКА: Месхетин — Джавахетия — один из регионов Грузии. Он был населен грузинами и турками. После Октябрьской революции здесь была установлена Советская власть, и население активно включилось в строительство социалистического общества. В начале тридцатых годов в Месхетине были созданы первые колхозы. Рука об руку трудились в них люди разных национальностей...

Рассказывает Сулейманов Ислам: в 1928 году в нашем селе была создана коммуна, которая, затем стала колхозом. Ее организовали, делая беднейших селян, среди которых был и мой отец. В 1932 году он вступил в партию большевиков. Время было трудное и опасное, отец ходил на работу с винтовкой. Мы, мальчишки, с детства тоже работали в колхозе. Трудились бояк о бояк и грузины, и турки, чего раньше никогда не было. Испокон веков жила среди нас вражда, разжигаемая царским правительством. А вот тут бедняки объединились и поняли, что не в национальности дело, а в том, кто и чьим трудом живет. Помню, отца однажды встретили на горной дороге бандиты — хотели убить, потому что он был коммунистом и антикапиталистом колхоза. Не знаю, кто по национальности была те бандиты, но вот спасли его тогда от верной смерти грузины-пастухи из соседнего села.

РЕДАКЦИОННАЯ СПРАВКА: В начале Великой Отечественной войны многие молодые турки ушли добровольцами на фронт. Всего же было призвано на войну сорок тысяч человек этой национальности. Они достойно сражались. Среди них есть Герои Советского Союза, многие награждены орденами и медалями. Тысячи их погибли, защищая Родину...

В 1944 году письма из дома перестали приходить. Писал, запрашивал — ответа не было. Не знал, что подумать... Наконец отозвался, победил. Домой после демобилизации на крыльях летел. Приехал и...

РЕДАКЦИОННАЯ СПРАВКА: 14 ноября 1944 года предписано выселить из мест проживания и переселить на постоянное место жительства в Узбекистан граждан турецкой национальности. Причины не указывались. На сорок давалось два часа. В каждую машину грузили по семь семей. Почти без одежды, испытывая острую нехватку продовольствия, лиценные медицинской помощи, люди добирались до места назначения более двух месяцев. По дороге от голода, холода, болезней погибли десятки тысяч человек. Все было переселено 110 тысяч...

Там, в Грузии, куда я приехал после демобилизации, бывшие соседи рассказали мне о трагедии, что случилась с нашим народом. Долго не раздумывал — поехал в Узбекистан. К величию моему счастью, всех родных застал в живых.

Трудно жили первое время мои соотечественники в Узбекистане, но спасибо узбекскому народу — вырвали из нас в тяжелую минуту. Все разделили с нами и буду, и жилье, в последнюю лепешку ломал пополам...

Приехал я к родным, скнул гимнастерку с наградами и за дело вместе со всеми взялся. Землю нахал, земляники строил, аркы копал...

Скрывать не буду — чтил я в то время Сталина свято. И не верилось, что он неправ. Воину встретил на Украине. Служил я в то время в орудийном расчете. Гаречь отступления полной ложкой хлебнул.

Первый мой настоящий бой был у какого-то украинского села...

Шесть месяцев отлежал — и снова в часть. Много потратил прошагал по военным до-

ЭКОЛОГИЯ И НРАВСТВЕННОСТЬ

Документальный экран ставит проблему

головой ответ...» О том, как эти ответы отражаются на человеческих судах, об их трагическом влиянии на экологию и рассказывают «Компьютерные игры». Заброшенные села, зарастающие бурьяном поля — результат кампании по уничтожению неперспективных деревень в средней полосе России. Обмежевшая Амударья в Средней Азии — итог еще одной бездушной игры, называемой наступлением на пустыню...

План перекрытия двух могучих рек Амударья и Сырдарьи, текших в Арап, родился в 70-х гг. и был, как тогда любили говорить, «грандиозный»: воды двух рек перебрасывались в пустыню, чтобы на появившихся оазисах заселенели новые огромные поля. Правда, Аравское море, дававшее значительную часть улова ценнейших видов рыб, станет, как было сказано в проекте, несколько мельче, но зато, дескать, рыбу ловить будет легче. Переクリニック рек подавалось как новая блестящая победа над природой.

Говоря о насилии над природой, кинематографисты выходят в своем анализе на уровень социально-нравственного. Зритель видит на экране горестные плосы все того же административно-командного метода.

В узбекской картине «Арал-кум» показано, каким непредсказуемым последствиям для природы и человека приводят решения, принимав-

емые в министерских кабинетах без учета мнения специалистов, в секре-те от общественности. Арал-кум — это Аральская пустыня, еще совсем недавно и выражения-то такого не было. Было Аравское море. А сейчас — Аральская пустыня...

И чем обернулась «победа»... Аральское море стало на глазах исчезать. Новые берега превратились в соляную пустыню. Из-за огромной концентрации соли вымерла рыба. Ветры несут соль на плодородные поля. Воды Сырдарьи и Амударьи превратили пустыню в отравленное болото. Вода из него до-стигла артезианских потоков, которых изначально пользовались люди. В десятки раз участники слушали заблевания гепатитом, смертность в этом районе стала одной из самых высоких в мире.

Суровую картину рисует и фильм Свердловской студии «Госпожа тундра». Ловцы счастья на нем хотят отвести взгляд от экрана, когда видят, как охотники, стоя на открытом люка вертолета, с воздуха расстреливают северных оленей.

Спортивный экран вспоминает о том, что из-за отсутствия гепатита в Аравии всплыла смертность в

среднем 100 человек на 1000 населения.

Казалось бы, в такой ситуации лучше всего не винить никого, а обвинить саму природу.

Возмущает другое: как можно было подвергать ее столу серьезным нагрузкам и доверять уход за престарелыми людьми? Ведь известно, что нужно иметь немало сил физических и душевных, чтобы выполнять эту гуманную обязанность.

Но вот беда — медсестры никак не обеспечены автотранспортом, не имеют даже служебного удостоверения, часами простоят в очередях за продуктами или какнибудь из справки. Зато председатель общины оба бра-тья Амударья и Сырдарьи, как и многие другие, не подходит для роли патронажных сестер, да и вообще не отличаются дисциплинированностью.

В такой ситуации трудно проявлять принципиальность и требовательность. Видимо, поэтому в областном комитете оказались не в состоянии разобраться в истинных причинах конфликта, предпочли «использовать» все на тяжелых характерах.

Н. ИСКАНДЕРОВА. Соб. корр. «Правды Востока».

Спасибо за интересную статью.

Все наше внимание направлено на то, чтобы помочь людям, которые не могут

купить своим подопечным.

Но вот беда — медсестры никак не обеспечены автотранспортом, не имеют даже служебного удостоверения, часами простоят в очередях за продуктами или какнибудь из справки. Зато председатель общины оба бра-тья Амударья и Сырдарьи, как и многие другие, не подходит для роли патронажных сестер, да и вообще не отличаются дисциплинированностью.

В такой ситуации трудно проявлять принципиальность и требовательность. Видимо, поэтому в областном комитете оказались не в состоянии разобраться в истинных причинах конфликта, предпочли «использовать» все на тяжелых характерах.

Н. ИСКАНДЕРОВА. Соб. корр. «Правды Востока».

Спасибо за интересную статью.

Все наше внимание направлено на то, чтобы помочь людям, которые не могут

купить своим подопечным.

Но вот беда — медсестры никак не обеспечены автотранспортом, не имеют даже служебного удостоверения, часами простоят в очередях за продуктами или какнибудь из справки. Зато председатель общины оба бра-тья Амударья и Сырдарьи, как и многие другие, не подходит для роли патронажных сестер, да и вообще не отличаются дисциплинированностью.

В такой ситуации трудно проявлять принципиальность и требовательность. Видимо, поэтому в областном комитете оказались не в состоянии разобраться в истинных причинах конфликта, предпочли «использовать» все на тяжелых характерах.

Н. ИСКАНДЕРОВА. Соб. корр. «Правды Востока».

Спасибо за интересную статью.

Все наше внимание направлено на то, чтобы помочь людям, которые не могут

купить своим подопечным.

Но вот беда — медсестры никак не обеспечены автотранспортом, не имеют даже служебного удостоверения, часами простоят в очередях за продуктами или какнибудь из справки. Зато председатель общины оба бра-тья Амударья и Сырдарьи, как и многие другие, не подходит для роли патронажных сестер, да и вообще не отличаются дисциплинированностью.

В такой ситуации трудно проявлять принципиальность и требовательность. Видимо, поэтому в областном комитете оказались не в состоянии разобраться в истинных причинах конфликта, предпочли «использовать» все на тяжелых характерах.

Н. ИСКАНДЕРОВА. Соб. корр. «Правды Востока».

Спасибо за интересную статью.

Все наше внимание направлено на то, чтобы помочь людям, которые не могут

купить своим подопечным.

Но вот беда — медсестры никак не обеспечены автотранспортом, не имеют даже служебного удостоверения, часами простоят в очередях за продуктами или какнибудь из справки. Зато председатель общины оба бра-тья Амударья и Сырдарьи, как и многие другие, не подходит для роли патронажных сестер, да и вообще не отличаются дисциплинированностью.

В такой ситуации трудно проявлять принципиальность и требовательность. Видимо, поэтому в областном комитете оказались не в состоянии разобраться в истинных причинах конфликта, предпочли «использовать» все на тяжелых характерах.

Н. ИСКАНДЕРОВА. Соб. корр. «Правды Востока».

Спасибо за интересную статью.

Все наше внимание направлено на то, чтобы помочь людям, которые не могут

купить своим подопечным.

Но вот беда — медсестры никак не обеспечены автотранспортом, не имеют даже служебного удостоверения, часами простоят в очередях за продуктами или какнибудь из справки. Зато председатель общины оба бра-тья Амударья и Сырдарьи, как и многие другие, не подходит для роли патронажных сестер, да и вообще не отличаются дисциплинированностью.

В такой ситуации трудно проявлять принципиальность и требовательность. Видимо, поэтому в областном комитете оказались не в состоянии разобраться в истинных причинах конфликта, предпочли «использовать» все на тяжелых характерах.

Н. ИСКАНДЕРОВА. Соб. корр. «Правды Востока».

Спасибо за интересную статью.

Все наше внимание направлено на то, чтобы помочь людям, которые не могут

купить своим подопечным.

Но вот беда — медсестры никак не обеспечены автотранспортом, не имеют даже служебного удостоверения, часами простоят в очередях за продуктами или какнибудь из справки. Зато пред